

Predstavljanje monografije “Marčanska biskupija. Habsburgovci, pravoslavlje i crkvena unija u Hrvatsko – slavonskoj vojnoj krajini (1611. – 1755.)” Zlatka kudelića

Dana 29. veljače 2008. godine održano je predstavljanje monografije dr. sc. Zlatka Kudelića *Marčanska biskupija. Habsburgovci, pravoslavlje i crkvena unija u Hrvatsko – slavonskoj vojnoj krajini (1611. – 1755.)*. Događaj se odvijao u punoj Zlatnoj dvorani Hrvatskog instituta za povijest, a otvorila ga je dr. sc. Jasna Turkalj. Atmosferu tematike same knjige dočarali su prigodnom glazbenom točkom sestre Reda sv. Vasilija Velikog i rektor grkokatoličkog sjemeništa protojerej stavrofor Nikola Kekić, otpjevavši na staroslavenskom jeziku, iz dijela liturgije svetog Bazilija Velikog, *Na glasu tebe radujesja*. Nakon uvoda uslijedilo je predstavljanje knjige, a djelo su predstavili dr. sc. Ivica Golec iz Instituta za hrvatsku povijest, dr. sc. Zvonimir Kurečić, dr. sc. Mijo Korade te sam autor, dr. sc. Zlatko Kudelić.

Dr. sc. Ivica Golec osvrnuo se na nastanak same monografije te na autora naglasivši kako je ovo djelo dorađena i proširena doktorska disertacija nastala sustavnim istraživačkim radom jer je autor od završetka studija usmjerio svoj istraživački interes prema problematici pojave pravoslavlja i grkokatoličke unije u Vojnoj krajini. Dr. Golec predstavio je i samu monografiju naglasivši kako se radi o iznimnom djelu.

Temelje Marčanske biskupije iznio je dr. sc. Zvonimir Kurečić objasnivši razloge unije te tako približivši i sam podnaslov knjige *Pravoslavlje i crkvena unija*, nakon čega je dao teorijsku podlogu u razmišljanju same problematike crkvenih raskola i sklapanja unije. Dr. Kurečić istaknuo je kako je ova monografija svojevrsan uvod u proslavu 400. godišnjice osnutka Marčanske biskupije koja će se obilježiti 2011. godine.

O sadržaju samog djela govorio je dr. sc. Mijo Korade naglasivši kako ova tema objavom monografije nije završena jer postoje još brojni izvori koje treba proučiti i interpretirati, a ovo djelo daje poticaj daljnjim istraživanjima.

Na kraju se prisutnima obratio i autor koji je približio sam nastanak monografije istaknuvši da je djelo nastajalo dugo, a razlog sporome istraživanju bili su izvori prvenstveno na njemačkom i latinskom jeziku te kombiniranje onih objavljenih i neobjavljenih izvora, napomenuvši kako je njegovo djelo tek početak u daljnjim istraživanjima.

Knjiga *Marčanska biskupija. Habsburgovci, pravoslavlje i crkvena unija u Hrvatsko – slavonskoj vojnoj krajini (1611. – 1755.)* Zlatka Kudelića ima 584 stranice i jedanaest poglavlja kroz koja autor donosi povijesni razvoj grkokatoličke Marčanske biskupije sa sjedištem u samostanu sv. Mihaela iznoseći odnos između Katoličke crkve i pravoslavlja te konkretizirajući taj odnos kroz problematiku pravoslavnih krajišnika, točnije vlahi, radi kojih je Marčanska biskupija i osnovana 1611. godine.

PRO TEMPORE

ČASOPIS STUDENATA POVIJESTI

Pro tempore

Časopis studenata povijesti
Godina V, broj 5, Zagreb, 2008.

Glavni i odgovorni urednik

Tomislav Bali

Uredništvo

Tomislav Bali, Mladen Medved, Nikolina Sarić, Tomislav Šušak

Dizajn i priprema za tisak

Andrija Ražnatović

Lektura i korektura

Krunoslava Papirović

Prijevod i sažetaka na engleski jezik

Mladen Medved, Tomislav Šušak

Izdavač

ISHA Zagreb – Klub studenata povijesti

Tisak

Mediaprint-tiskara Hrastić, Zagreb

Naklada

Tiskano u 250 primjeraka

Tvrđnje i mišljenja u objavljenim radovima izražavaju isključivo stavove autora i ne predstavljaju nužno stavove i mišljenja uredništva i izdavača. Izdavanje časopisa ostvareno je uz novčanu potporu Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, Podravka d.d. Koprivnica i Raiffeisen BANK Austria d.d. Zagreb. Časopis je besplatan.

Adresa uredništva:

ISHA Zagreb – Klub studenata povijesti, Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Ivana Lučića 3, 10000 Zagreb

E-mail:

urednik.protempore@gmail.com